

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Кашиной Юлии Владимировны на тему:
«Механизмы обеспечения конкурентоспособности предпринимательских
структур (на примере страховых организаций)», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством» (Экономика
предпринимательства)*

Все предпринимательские структуры, в том числе, страховые организации, заинтересованы в повышении своей конкурентоспособности, что обуславливает поиск ими соответствующих механизмов. Это подтверждает актуальность исследуемой темы.

Проведенное Кашиной Ю.В. исследование существующих инструментов и методов оценки конкурентоспособности предпринимательских структур страховой сферы позволило определить наиболее значимые факторы, обеспечивающие устойчивое развитие компаний, а также сформулировать перечень рекомендаций для страховых компаний в части повышения их конкурентоспособности.

Необходимо отметить предложенную автором трактовку конкурентоспособности предпринимательской структуры в контексте страхового рынка. Она представлена как возможность реализации конкурентного потенциала предпринимательской структуры в условиях внедрения цифровых технологий управления в соответствии с использованием различных продуктовых инноваций, а также динамики приспособления используемых ей инструментов воздействия на рыночную среду в рамках возможностей цифровой экономики.

Представленная Кашиной Ю.В. классификация факторов конкурентоспособности выделяет в отдельную группу факторы

диджитализации, что подчеркивает значимость использования цифровых технологий для повышения потенциала и конкурентоспособности страховой компании.

Можно говорить о том, что полученные автором результаты имеют достаточную теоретическую и практическую значимость. Достоверность и обоснованность результатов подкреплена анализом литературных источников, связанных с темой исследования.

Интерес представляют сформулированные для разных уровней основные тенденции, которые формируют конкурентную среду страхового рынка в современных условиях (с. 13-14).

Практические рекомендации, предложенные Кашиной Ю.В. (с. 26-28), обращают внимание на необходимость осуществлять инвестиции в цифровые технологии, регулярно оценивать потенциал организации с целью оптимизации ресурсов, а также диверсифицировать бизнес.

Представленный Кашиной Ю.В. в виде блок-схемы механизм обеспечения конкурентоспособности (с. 25-26) страховой организации определяет цель, задачи, инструменты и критерии и наглядно представляет взаимодействие всех обозначенных частей данного механизма.

В целом работа носит актуальный характер и обладает научной новизной. Рекомендации и выводы представлены логично и соответствуют целям и задачам исследования.

В качестве замечаний хотелось бы отметить то, что автор не обозначил преимущества предложенной методики (с. 23 и с. 24), а также в автореферате не даны пояснения, была ли каким-либо образом данная методика была применена на практике. Также не совсем понятны критерии выбора факторов диджитализации, в автореферате это не указано. Еще хотелось бы отметить, что автор не определяет степень влияний представленных тенденций разных уровней на конкурентоспособность отдельно взятой организации, и каким образом разработанные рекомендации соотносятся с данными тенденциями.

Следует отметить, что в диссертации Кашиной Ю.В. проведено

исследование достаточно высокого научного уровня. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством». В целом диссертационное исследование является самостоятельным научным исследованием, которое отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а также критериям Положения о присуждении ученых степеней Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Кашина Ю.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством».

Кандидат экономических наук
(специальность 08.00.05 «Экономика
и управление народным хозяйством»), доцент,
доцент кафедры управления рисками и страхования,
Экономический факультет,
Санкт-Петербургский государственный университет

С.А. Калайда

09.12.2020

Контактные данные:
тел.: +7 (812) 363 67 80 e-mail: s.kalayda@spbu.ru
Адрес места работы:
191123, Санкт-Петербург, ул. Чайковского, 62